

为了一名残疾家庭的孩子

—盲人志愿者籍雅琴帮助8岁“女儿”入学的故事

全媒体记者 刘莉

民生头条

位70岁的盲人代理妈妈为8岁“女儿”能如愿走入校园所经历的无数坎坷历程和艰辛付出。

想方设法助孩子恢复正常生活状态

对于普通玩家来说，上学是一件正常简单而又顺其自然的事。但对于佳佳来说却难于登天。她没有父亲，母亲小薇（化名）患有精神疾病，姥姥李淑仁是低视力残疾人。原本她和姥姥、妈妈一起生活。但一次小薇发病，将李淑仁头部砸伤赶出家门，从此只有佳佳和母亲一起生活。这样一家特殊的家庭，多年来始終是籍雅琴的重点帮扶对象。

由于同住一栋居民楼，籍雅琴更是在生活起居、衣食住行等方方面面进行特殊照顾。由于小薇的特殊情况，佳佳常年不能与外人接触，但孩子对这个逢年过节总来给送钱送物的籍姥姥却充满了亲近感。随着佳佳逐渐长大，为了孩子能和普通孩子一样融入社会，籍雅琴多次设法和小薇沟通，希望她能同意让孩子上幼儿园。但是用尽了办法，小薇就是不同意。

小薇虽然和母亲李淑仁不亲近，但却很听从小看着自己长大的籍妈妈的话。可这些年籍雅琴为了佳佳上学的事彻底激怒了小薇，对于这个籍妈，她也推搡咒骂，甚至言语过激。面对这种情况，籍雅琴没有放弃，她决定先把小薇送进医院治疗，再送孩子上学。7月11日，事先接到籍雅琴求助的社区、民政、吉林省脑科医院和辖区派出所等相关部门人员陆续到达小薇家楼下。

大家商量，由籍雅琴和小薇说，让她下楼免费体检，再由各相关部门配合将小薇送上医院救护车。但小薇还是一如既往地咒骂着籍雅琴，李淑仁绝望地哭了起来。但是籍雅琴却丝毫没有

排除困难全力帮助孩子入学

佳佳虽然过了正常生活，但她习惯了妈妈的陪伴，哭闹着要找妈妈。籍雅琴便耐心地跟她讲妈妈生病需要治疗，又带她去医院请求护士和她解释妈妈治病的事。听了医护人员的话，佳佳懂事地牵着籍雅琴的手说：“籍姥姥我以后再也不哭了，咱们回家去等着妈妈吧！”



近日，全市中小学迎来了秋季开学季，听着佳佳（化名）哼着欢快的歌曲，走进四平市二马路小学校园，此时的籍雅琴百感交集，这份得来不易的通知单背后承载着这

得来不易的通知单背后承载着这

得来不易的通知单背后承载着这